

# DIARIO DE CORDOBA

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

Teléfonos 13 y 37

NUM. 13,678

Suscripción en Córdoba  
Fuera de Córdoba

Per un mes	2 Pesetas
Por trimestre	5,50
Por un año	25,00
Portimbrete	7

## Ecos de Carnaval

Preguntar qué es el Carnaval, querer saber lo que constituye la fiesta de Momo, son dos cosas que no pueden por menos de ser conocidas por todos los españoles.

Es una fiesta, nacional, de generales simpatías y de origen histórico: es la terminación de la etapa, en que se satisfacen plenamente los placeres que más halagan a los sentidos para entrar en los ayunos que maceran al cuerpo, y purifican el alma; posee tales caracteres típicos que, presentando la gracia y alegría de nuestra bendita tierra, marca los rumbos distintos, los caracteres diferentes y las formas diversas que reviste el espíritu humano para esparcirse en sus innumerables disfrazadas... Maria comienza a querer: su corazón ha obedecido a los impulsos del que la enamora: ensanchase el horizonte de su dicha con un amor verdadero: aquella alma plenamente purificada, es el faro que ilumina las ilusiones que sostiene el amor: un corazón virgen para querer, libre de vínculos, de recuerdos, de aleaciones e impurezas es el patrimonio espiritual que la sustenta: aquella sentimental expresión de lo empírico de su vida, sin orgullo, ambición ni malas pasiones... es el retrato fiel de la que honra y se hace admirar en el salón, cautiva y hechiza con su cariño, y enamora y enloquece con sus miradas...

AÑO XLVIII

DOMINGO 28 DE FEBRERO DE 1897

Telefones 13 y 37

Los señores suscriptores á este periódico tienen derecho

á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado

al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su

exclusivo interés.

Al retirarse los insurrectos, dejaron

una orden firmada por Máximo Gómez,

comunicando con la muerte á los cabecillas

que en el término de treinta días no ataque

los pueblos de las Villas situados

en la jurisdicción donde operan.

En el ferrocarril de Santo Domingo á

Santa Clara, un grupo de rebeldes voló

cinisimamente una de las alcantarillas de la vía férrea.

Habana 25.—(Recibido el 25 á las 6:47 m.)—General segundo cabó á ministro

Guanabacoa, con columnas de

Palma Soriano, reconociendo la izquierda

del Cauto, hizo tres muertos y tuvo cuat

ro heridos.

Columna de Cuenca batío en Polvorosa

(Matanzas) grupo de rebeldes, causando

tres muertos y apoderándose de 14 ca

ballos; la columna tuvo dos heridos.

Columna de Bejucal (Habana), reconoci

endo Jesús María, recogió 80 reses.

Resultó herido el teniente de la guerr

illa José Fernández.

Fuera de la brigada Inclán batío en

Oleaga (Pinar) el dia 20, un grupo enemigo

causándole un muerto; la columna

tuvo seis heridos.

El dia 21 sostuvo fuego en Ballón

y tuvo dos heridos.

En otros reconocimientos practicados

en Pinar tuvimos un muerto y tres he

ridos.

Presentados, ocho.—Ahumada.

**SUBLEVACION EN MANILA**

Manila 25 (8 noche).—A las tres de la tarde, hallándose yo cerca del cuartel de carabineros, oyí varias detonaciones y gran alboroto. No hice más que salir á la calle y vi de lo que se trataba. Numerosos gru

tos, cañones, etc., estaban armados, gritaban: ¡Mueran los españoles! ¡Vamos á Binondo!

El levantamiento comenzó en el cuartel de carabineros, donde se habían dado cita muchos paisanos indígenas y gran número de lancheros del muelle para auxiliar á los carabineros tagalos que debían, según el plan de los rebeldes, apoderarse del cuartel como primer paso del total alzamiento de la capital del Archipiélago.

A la hora que tenían convenida, que por ser de gran calor y de las que la gente toda dedica á la siesta, quedan las calles desiertas, se presentaron muchos comprometidos en el cuartel de carabineros.

Atacaron resueltamente á la guardia, matando al teniente que la mandaba, señor Rodríguez, á un sargento y á un cabo peninsulares.

Muertos estos bravos defensores de España y auxiliados de los carabineros indígenas, hicieron los rebeldes dueños del cuartel.

Allí tomaron cuantas armas y municiones había y salieron sin pérdida de momento á los gritos de ¡vivan los tagalos! ¡mueran los españoles!, dirigiéndose al cuartel de la Guardia civil de Binondo.

Al llegar los sublevados al cuartel de la guardia veterana, hicieron una descarga los tagalos, que por fortuna no causó ninguna baja.

La Guardia civil, que estaba ya apresurada, contestó al ataque desde las ventanas del cuartel y los disparos hicieron tanto daño á los insurrectos que estos se dieron á la fuga.

Sin pérdida de momento salió la Guardia civil á la calle tras de los fugitivos y entabló con ellos una sangrienta lucha.

En un extremo de la calle de la Asunción hicieron fuertes los rebeldes, imponiendo por algún espacio de tiempo la entrada de la Guardia civil. Esto dió ocasión á que los sublevados robaran varias tiendas, cometieran porción de desmanes y asesinatos de un modo infierno al teniente coronel señor Fierro (?) que iba vestido de paisano y al empleado señor Argüelles, que le acompañaba en un carro.

La ferocidad de los rebeldes se cebó de un modo infierno en los cadáveres de aquellos españoles.

Al ruído del combate acudieron fuerzas de cazadores, que atacaron la calle de la Asunción por el extremo opuesto al en

## La guerra de Cuba

Cayo Hueso 25.

Trasmito con dolor noticias de la Habana, no de estos centros de laborantes. Me comunican personas de cuya veracidad podemos responder, que la atención está fija en las Vill

que estaba la Guardia civil, quedando los rebeldes entre dos fuegos.

Por una bocanalle escaparon los insurrectos en dirección á la barriada de Tondo. Perseguidos por nuestras tropas, de tiempo en tiempo se volvían y disparaban contra ellas, afortunadamente con tan escaso acierto, que solo tuvimos dos heridos leves: un soldado y el capitán de cañones señor Mondragón.

Estrechados los rebeldes, se desbandaron, dirigiéndose unos hacia la orilla del mar y refugiándose otros en la iglesia de Tondo.

En ella se resistieron tenazmente, pero nuestras tropas entraron en el templo, matando á los que hacían armas y apresando á treinta y tres rebeldes que se rindieron.

Organizado el ataque á los sublevados, tomó el mando de las tropas el teniente coronel señor Jiménez, quien dirigió con gran acierto la operación estableciendo destacamentos en todas las calles por donde pudieran huir los insurrectos, y castigándolos con toda la dureza que merecían.

A las cinco de la tarde puede decirse que la sublevación está completamente aniquilada. Solo se oyen algunos disparos de los insurrectos fugitivos.

Se han hecho muchas prisiones.

El número de rebeldes muertos recogidos en las calles pasa de 200.

Los insurrectos, á su paso por los sitios anteriores, mataron cinco chinos y cuantos indígenas encontraron y no quisieron unirseles.

Al decir de varios de los rebeldes presentes estaba hace días dispuesto el levantamiento de Manila, aun á sabiendas de que no podían triunfar, para llamar la atención de las fuerzas que operan sobre Cavite, hacer que el general Polavieja tuviera necesidad de regresar á la capital y conseguir que los núcleos de insurrectos cercados por nuestras tropas en Cavite pudieran saltar y esparcirse por las provincias limítrofes.

Aun cuando el movimiento está por completo dominado, la alarma en la capital es grande y las autoridades han adoptado medidas que garanticen el orden.

Se han tomado militarmente las principales avenidas y el barrio de Tondo es continuamente vigilado por patrullas de voluntarios.

La impresión en Manila ha sido muy grande, pues nadie podía imaginar en los insurrectos este golpe de audacia, y mucho menos la organización.

Continúa batida de remontados en estribaciones de la sierra Sibul (Bulacán), donde se han hecho veintiseis muertos y cuatro prisioneros. Según estos, carecen de recursos y abandonan la sierra, merodeando por los bosques, donde les persigue la Guardia civil; nosotros un soldado herido.

Ayer noche un grupo incendió algunas casas en Balayan, siendo rechazado con pérdidas.

General Lachambre hoy á las seis de la mañana empezó el fuego sobre Pérez Dasmariñas, donde el enemigo hizo desesperada resistencia; reunida columna Arizona se apoderaron del pueblo; la artillería de montaña batió el convento á sesenta metros, donde concentróse defensa.

Terreno bajo, inundado por rotura de presas, aumentaba obstáculos, que fueron vencidos; se encontró rodeado el pueblo de un sistema de minas con mecha, que fué cortado; enormes bajas el enemigo.

Completaré detalles según los reciba.

Lachambre recomienda sobre el campo al coronel Ruiz Sarralde.

Al teniente de ingenieros Gallego, con enfermos, heridos y prisioneros, le atacaron á las seis de la mañana entre Silang y Santo Domingo; fué rechazado el enemigo con dos muertos, tratando de huir los prisioneros.

Atacado cuartel carabineros por conspiradores capital, en combinación algunos individuos instituto, que asesinaron oficial José Antonio Rodríguez y sargento Miguel Lozano; también fué asesinado teniente coronel Rodríguez Fierro.

Perseguidos por fuerzas guarnición, les causaron bajas, haciendo prisioneros.

Se instaura juicio sumarísimo.

Principales autores ascienden á treinta; faltan veintiseis carabineros, treinta y seis fusiles.

Objeto algarada atrae fuerzas que operan sobre Cavite.

Restablecida calma capital, deshecho complot, general Zappino procede con la mayor energía al inmediato castigo de los culpables.

En reconocimiento en las Piñas y Pamplona ayer, resultaron teniente de ingenieros Femenias y un soldado heridos.

Hoy ha continuado la escuadra sus fuegos sobre Bacoor y Noveleta, haciendo demostraciones en esos puntos, distraiendo atención de rebeldes de ataque principal.

#### Polavieja.

Manila 26.—Acaba de recibirse la noticia de haber sido tomados los reductos y el pueblo de Dasmariñas.

A las siete de la mañana comenzó un vigoroso combate, que ha durado hasta las dos y media de la tarde.

La brigada del general Marina, después de tomar varias trincheras insurrectas, entró en el pueblo.

Huyeron los rebeldes, pero muchos se encastillaron en el convento, que es de piedra, y que los insurrectos han rodeado de minas cargadas de pólvora.

La artillería batió con gran acierto la posición de los rebeldes, causándoles muchísimas bajas.

Dessaljado el enemigo del convento, se refugió en una casa de campo, donde la artillería los batió de nuevo.

Los rebeldes, en su huida, quemaron el pueblo.

El capitán señor Carpio y el general Marina, fueron las dos primeras personas que entraron en el pueblo.

Un depósito de pólvora de los rebeldes estalló, ocasionando á estos bastantes bajas.

Se cree que el polvorín de los tagalos estalló por haber caído en él una granada de nuestra artillería.

Mediante un hábil movimiento de las tropas, dirigido por el general Marina, fué acorrado el enemigo en su huida del pueblo de Dasmariñas.

Los rebeldes sufrieron en esta persecución bajas incalculables.

Nosotros también las hemos tenido muy sensibles. Se ignora todavía cuál haya sido su número, pero desde luego, según cuantos informes se han recibido, son muy escasas, tenido en cuenta lo difícil y arriesgado de la operación militar y los medios de resistencia de que disponían los enemigos.

Algunos complicados han caído en poder de la autoridad, que se ha apoderado también de importantes documentos.

«Un periódico oficial dice lo siguiente acerca de la petición de mayor contingente para Ultramar en la próxima quinta:

«Con arreglo á la nueva ley de reclutamiento, el sorteo del año actual se ha verificado el dia 14 de este mes, y el ingreso en caja (por lista) se verificará el 1º de Agosto, practicándose desde ahora á esa fecha todas las operaciones de clasificación de los mozos. El primero de Septiembre debe señalarse el contingente, y después del 1º de Noviembre el llamamiento de los mozos para incorporarse á los cuerpos activos, pero esas últimas fechas pueden anticiparse lo que sea necesario.

Sin embargo, cuanto se habla de esto es de la cifra á que pueda ascender el próximo contingente de Ultramar es prematuro, pues dependerá del estado de las guerras de Cuba y Filipinas cuando se hayan de realizar las operaciones.»

La anunciada reunión de exministros fisionistas no se verificará hasta tanto regresen de Andalucía los señores Vega Armijo y Montero Ríos.

Los liberales atribuyen el jueves mucha importancia á esta reunión de prohombres del partido.

Dice anteayer en su última hora *La Correspondencia*:

«Por autorizado conducto sabemos que el general Alumada ha realizado un importantísimo servicio en la capital de la gran Antilla.

Varios individuos de procedencia peninsular maquinaban tenebrosos planes,

que han sido descubiertos por completo, y tienen el propósito de realizar varios ataques.

Algunos complicados han caído en poder de la autoridad, que se ha apoderado también de importantes documentos.»

Y añade *El Imparcial*:

«Procuramos enterarnos snoche de las noticias publicadas por el apreciable colega, y de nuestra información resulta que, en efecto, se trata de un complot anárquico descubierto en la Habana.»

París 26 (225 m).—La prensa de hoy comenta la abolición de Arton y estima que por este acto el Jurado considera verdaderas las declaraciones concernientes al Parlamento hechas por aquél.

Se esperan con impaciencia noticias de Atenas sobre el efecto que ha producido alii la notificación del acuerdo tomado por las potencias.

Se dice que Gracia aceptaría el plebiscito para Creta, si la creencia de que es este que Bosnia y Herzegovina.

El boletín financiero de casi todos los periódicos de la mañana expresa notas de pesimismo sobre la situación del Tesoro español, y los medios con que este cuenta para lograr recursos destinados á las necesidades de la guerra.

## EL CARNAVAL DE 1897

Cuando llegue el Carnaval que muy próximo tenemos con su algazara infernal, ¡qué angustia maternal entre sus risas oíremos!

¡Cuántas esposas amantes y cuántas puras doncellas verán en esos instantes en el campo agonizantes á los que están lejos de ellas!

Luchan allende los mares nuestros hermanos queridos y fueran darles pesares gozar en nuestros hogares, mientras ellos caen heridos.

El extraño placer niego que el antifaz proporciona que así al hombre desde luego no preocupa más que el ego, es decir, que su persona.

Del prójimo? á qué sentir ni la pena ni el quebranto? qué importa aqueste sufrir?

Viva yo para reir sin que me entristezca el llanto.

Esto quizá pensaremos casi todos los humanos; y entre tanto, jamás vemos que más y más padecemos por no nuiros como hermanos.

¿No fuera mucho mejor dedicar nuestra memoria á suavizar el dolor de aquellos que con valor con su sangre nos dan gloria?

Así espero que lo haremos para bien y honra de España, y que en comparsas saldreis y con afán pedireis para el herido en campaña.

Si así lo haces, Dios del Cielo premiará vuestra bondad, pues no existe en este suelo más dicha ni más consuelo que la Santa Caridad.

José RUIZ DE ARANA.

Córdoba y Febrero 1897.

## En Sierra Morena

Con tiempo expléndido, si bien con vientos recios casi continuos, se ha cele-

brado la segunda batida en las dehesas del «Socorro» y «Españares», ésta última propiedad de nuestro distinguido amigo, el Diputado provincial por Montoro, y experto montero, don Juan J. de la Bastida;

tuvio lugar la montería en los días del doce al veintidós del presente, asistiendo á ella dicho señor Bastida, Presidente de la Sociedad, sus hijos don Antonio y don Ramón; don Alfonso Cárdenas, rico propietario y Diputado por Belalcázar y Legionario montero; don Rafael Pérez de Castro, conocido y acreeditado industrial cordobés; don José de la Mata, afamado tirador sevillano; don Ricardo Belmonte, Marqués de Santa Rosa, tan antiguo y estimado montero como excelente amigo; su simpático hijo don Francisco, don Juan J. Conde y Garay, hijo del Director general de Instrucción pública, señor Conde y Luque, y don Luis Fernández y Gómez, Registrador de Sanlúcar de Barrameda, figura la más saliente y robusta de la reunión.

En los días que se batieron las muchas manchas que forman esas dos dehesas, salieron infinidad de reses de *pelo y cerda*, abundando las segundas, y de gran tamaño, pues entre ellas las hubo que pesaron ocho arrobas en limpío: abudaron lances de verdadera atracción para los aficionados, como *ugarres* y *remates* por las magníficas realas de los señores Bastida, Cárdenas, Santa Rosa y Mess; hubo tiros notabilísimos, unos por los certeros, como el que logró el Registrador de Sanlúcar en una enorme cochina que quedó muerta en el acto de un solo tiro, y otros por la larga distancia á que fueron disparados, como el que hizo el señor Matta á 200 metros en una gran cierva.

También han abundado los errores, sobresaliendo en este estilo el señor Pérez de Castro, que descargó á un hermoso venado quince veces, no sabiendo que aplaudir más, si la *celeridad* en la carga y descarga, digna de un soldado español en la manigua, ó la *paciencia*, *resignación* y confusión del venado al ver y no sentir aquel diluvio de balas extraviadas. Tan poco ha estado á la altura que nos tienen acostumbrados los señores Marqués de Santa Rosa, que erró una cochina á cuatro pasos y un venado en jurisdicción; su hijo Paco, á quien tiene distraído su afición al pedal, y don Alfonso Cárdenas, que de once veces tiradas solo cobró cinco, teniendo sin duda el pulso atrofiado, por razones que él conocerá.

El señor don Juan J. Conde, profesor de un instituto, libróndose de la sentencia acostumbrada por la natural escama de su padrino el señor Cárdenas.

Se han cobrado en total 35 reses, la mayor parte de ellas en la dehesa de «Es pañares» propiedad del señor Bastida, el cual mató 5; don Alfonso Cárdenas, otras 5; el Marqués de Santa Rosa, 3; su hijo don Francisco, 2; el señor Pérez de Castro, 1; el señor Conde, 1; el señor Matta, 4; don Luis Fernández, 3; don Antonio de la Bastida, 2, y su hermano Ramón, 1; las escopetas negras, 5, y agarradas á dientes por las realas, 3.

Después de terminada la montería, cintiaron en el coto de «Españares» los señores Matta Fernández y Bastida con sus dos hijos, dedicados á la caza menor, y en dos días que montearon las manchas Véguitas, el Güeso y Mentijas, mataron cuatro marranos y uno que cojieron los perros.

La expansión y la alegría fueron continuas, y debemos hacer justicia á la cocinera Ambrosia, por su variedad y buen gusto en las comidas, y dedicar un recuerdo al célebre y activo Pedro Abad, ayuda predilecta y mayordomo de relaciones de don Juan Bautista.

## Un Aficionado.

### Gacetillas.

— La fiesta de Momo. —Dudamos del éxito de las fiestas que hoy empiezan. El Carnaval abre hoy sus puertas á los aficionados á taparse la cara para dar rienda suelta á cuanto permite el fondo de la Alcaldía. Entre la afición y el imponente y otras restricciones, no sabemos quién ganará la partida. Esperamos los resultados.

— Que se divirtan. — Ayer eran muchas las familias que se disponían á pasar la llamada Pascua del Diablo en las deliciosas huertas de Sierra Morena, donde ya se notan los albores de la Primavera que es la época de las flores. Nada, lo dicho; en el presente año se anticipa la fecha de las giras al campo para disfrutar de los placeres que en esta época ofrece en este bello país, enviado por los muchos extranjeros que acostumbran visitarnos. Muchos más lo harían á poco que trabajaran para ello los hijos del país.

— Bien venido. — Ayer tuvimos el

— Adelante. — La comisión municipal de fomento, á la que agradecemos su resolución respecto de los rótulos de las calles, asunto del que nos hemos ocupado en distintas ocasiones, trata, dentro de las modestas consignaciones del actual presupuesto, atender á la recomposición del piso de las calles, cuya estado es, en muchas de ellas, muy peligroso para el vecindario. Cuanto se haga en este sentido obtendrá los plácemes de la opinión pública.

— Gran Teatro. — En el tren correo de hoy llegarán á esta capital, terminada su campaña en el teatro San Fernando de Sevilla, la notable compañía cómica dramática que dirige el aplaudido primer actor don Miguel Cepillo, y en la que figuran, entre otros artistas de reconocido mérito, la primera actriz doña Concepción Constan, el primer actor cómico don Manuel Espejo y el primer actor don Miguel Muñoz. El debut será esta noche con la celebrada obra *Militares y paisanos*.

— Llegada. — En el correo de Sevilla llegarán ayer á esta capital las apreciables señoritas Fuensanta y Carmen Alvarez, acompañadas de su hermana Matilde de Pérez Oglietti, hijas de nuestro antiguo y estimado amigo don Eduardo Alvarez de los Angotes, Alcalde presidente de la Corporación municipal.

— Muleca. — Como oportunamente anunciamos, hoy, mañana y pasado, de cuatro á seis de la tarde, tocará la banda municipal en el paseo de la Victoria.

— Hombre público. — Anoche era esperado en Córdoba, de paso y con dirección á la línea de la Sierra, el eminente canonista señor don Eugenio Montero Ríos.

— Natalicio. — Ha dado á luz felizmente un niño la apreciable señora doña Antonia Monroy, digna esposa de don José María Cadenas. Enviamos á los afortunados padres nuestra cordial enhorabuena.

— Señor Alcalde. — En la acera inmediata á la casa número siete, calle de García Lovera, enfrente á la redacción del Diario, (en donde S. S. tiene su casa) han caído las ruedas de los vehículos destrozos de grande importancia, quedando solo los restos de una baldosa. Los otros restos fueron sustituidos artísticamente por un adorno. Entre esto y el átomo de baldosa se observa un gran surco, origen de infinidad de accidentes que ahora no son del caso resellar, porque debemos registrar lo sucedido ayer entre cuatro y cinco de la tarde. Hé aquí lo ocurrido: desde la redacción notamos que agachaba de vez en cuando y que desesperadamente hacia por cortar su marcha sin conseguirlo. La curiosidad nos llevó á la calle, y con efecto pudimos apercibirnos de que el caballero había quedado preso en el surco, de tal modo, que los esfuerzos para salir del paso eran inútiles, hasta que se le ocurrió la idea de sacar el pie del calzado. Sin aquella traba se incidió y pudo entonces arrancar la bota de la prisión en que el magnífico piso de Córdoba la había cogido. El transeunte cogido en aquel cepo es un extranjero, que probablemente habrá tomado nota para contar en su país lo ocurrido en la calle de García Lovera. Es preciso que inmediatamente se ponga el remedio, porque si ahora, por fortuna, no pasó el lance de la prisión de la bota, es posible que mañana se registre algún desgraciado incidente.

—

gusto de saludar en esta redacción á nuestro apreciable amigo don Manuel del Rosal, diligente corresponsal del Diario en la inmediata ciudad de Montoro.

**Concurso.**—Mañana lo habrá de postores por la Fábrica militar de harinas de esta capital para adquirir trigo de segunda, limpio y del país.

**Ingresos.**—Los han hecho últimamente por cuenta de sus obligaciones de primera enseñanza mas de treinta pueblos de esta provincia.

**Gestiones.**—Una comisión compuesta de ganaderos y agricultores ha visitado al Ministro de la Guerra para exponerle la necesidad de exceptuar del servicio militar á los pastores y mozos de labranza, ó que se fije en 1.500 pesetas el precio de su redención. La sume se reuniría en las localidades que lo desean, imponiendo 20 pesetas á cada uno de los mayores contribuyentes. La Comisión que ha visitado á Azcarraga le ha manifestado que es muy grande el perjuicio que la falta de brazos ocasiona á la agricultura.

**Ciclistas sevillanos.**—Ayer salieron en bicicleta para Córdoba y Granada don Juan de la Vega y don Antonio Ramos. El itinerario de la venida y vuelta serán distintos en la excursión: invertirán seis ó siete días.

**A vacunarse.**—Se ha dispuesto de Real orden continente en suspensión el embarque para Ultramar de cuantos individuos deban marchar, interin no sean vacunados ó revacunados.

**Sucesos locales.**—La guardia municipal ha dado cuenta de los siguientes: En una casa de la calle Pérez de Castro hay una vaca que durante la noche de ayer no ha dejado de mugir, molestando al vecindario.—Del pilón de la fuente situada en los jardines del Duque de Rivas se sale el agua á causa de haberse hundido aquél por una parte.—En la calle Cardenal González, Puerta del Puente, Madera alta y plaza y calle de San Felipe hay grandes baches en el empedrado y en la última de aquellas vías una calleja rota.—Han sido denunciadas tres mujeres que anteayer se insultaron y se dirigieron amenazas en la calle de Alcántara.—Un individuo embriagado que se hallaba anteayer en un establecimiento de bebidas insultó á otros varios que entraron en dicho local.

**Pensamiento.**—El disfraz es uno de los medios de que se vale el mundo para negar la cara.

por propia naturaleza.—Rechaza así el fingimiento, —y las máscaras detesta.

**Tentadero.**—Se ha verificado en Palma del Río, en la dehesa de la «Coronela», el de los becerros de la ganadería de los señores Cívico y Torres, asistiendo al acto muchos amigos de dichos señores, que salieron sumamente complacidos de las atenciones de que fueron objeto.

**Agencia ejecutiva.**—La de Caja subasta el dia tres de Marzo una casa y dos pedazos de tierra, por débitos de la contribución territorial.

**Santaella.**—En dicha población está al público hasta el dia cinco de Marzo el proyecto del presupuesto adicional.

**El mercado de La Rambla.**—Trigo á 14'25 pesetas fanega.—Cebada á 7'75.—Habas á 10.—Garbanzos á 18.—Aceite á 11'50 pesetas arroba.—Vinagre á 3'75.—Vino del país á 7.—Agnardiente á 10.—Carne vacuna á 1'36 kilo.—Tocino salado á 1'50.—Jamón salado y 25.—Cerdio en vivo á 1.

**Jugado.**—Para desempeñar el de primera instancia de Fuente Obejuna, como anticipamos hace noas días, ha sido nombrado el señor don José Serrano Pérez.

**De viage.**—Se encuentra actualmente en Sevilla el Diputado á Cortes por el distrito de Posadas señor don Luis Gámez Cívico.

**Tercera brigada.**—Se halla en Montemayor la agronómica; deberán presentar los hacendados durante quince días relaciones de la riqueza pecuaria.

**Eso.**—El juzgado de Lucena llama á Antonio Cortés Castro, vecino de Córdoba, contra el que se procede por disparo, insultos y amenazas á los agentes de la autoridad.

**Carcabney.**—Hasta el dia ocho de Marzo se halla á la vista en aquella villa el presupuesto ordinario y las cuentas municipales de 1895 á 96.

**Descanso en paz.**—En la villa de La Rambla, de esta provincia, ha fallecido la apreciable y virtuosa señora doña Isabel Escrivano y Arjona. A su distinguida familia enviamos sentido pésame.

**Tormenta.**—No hay ejemplo en Tarifa de otra tan horrorosa como la de estos días. Una de las muchas chispas eléctricas que descendieron cayó sobre una pareja de carabineros, que no tuvieron

grave daño porque los libró el fusil del cabo y el fuerte viento los libró de la asfixia.

**Cunde.**—Va á establecerse en Lanzarote el alumbrado eléctrico.

**Apirantes.**—Nada menos que 630 asciende el número de los que aspiran á las 50 plazas de Registradores de la propiedad que van á proveerse por oposición.

**Rebaja.**—Ha sido negada la que solicitó para ir por ferrocarril á varias capitales andaluzas la estudiantina de la Universidad de Granada.

**Blanco y Negro.**—La fiesta de Carnaval proporciona ocasión á nuestro popular colega *Blanco y Negro* para confeccionar un número lleno de atractivos e interesantes novedades. Juzgue el lector de éstas por el rápido sumario que hace mos continuación, uniendo á él nuestro sincero aplauso á la inagotable inventiva de *Blanco y Negro*: *Carnaval*, portada por Cecilio Plá; *El mercado de flores en Niza*, instantánea de indudable interés en estos días; *Crónica retrospectiva*, hermoso artículo donde la autorizada pluma de *Kasabal* describe algunos bailes de trajes dados en el palacio de Fernán Núñez, artículo ilustrado con infinidad de fotografías de máscaras aristocráticas; *El Carnaval en las calles*, soneto de Ochoa con dibujo á toda plana de Méndez Briaga; un dibujo prerrafaelita, carnavalesco también, por Chirino; *La hora del Baile* plana de Méndez Briaga, etc., etc. En la sección de *Actualidades* se sigue el curso de la guerra de Filipinas, con los retratos de Lachambre, Cornel, Burguete, etc., y vista de Silang y del río Zapote; *Pereda y Galíndez en la Academia* (dibujos del natural por Huertas); un magnífico retrato de la señora de Polavieja, y la actualidad extranjera presentada con mucha novedad.

**Anxiliaria.**—Hay una vacante en la Facultad de derecho de la Universidad de Sevilla. Se dan veinte días para solicitarla.

**En el café.**—¿Cuándo se establecieron en Córdoba las máscaras call-jeras en Carnaval?—En 1852, hasta entonces solo se permitían las nocturnas en las vísperas de San Juan y San Pedro, y esto mató aquello.—¿Qué quieres decir?—Que al iluminar el sol la decadencia de las de ahora ha ido preparando la de las otras.

(Histórico).

**SALUD INMEJORABLE**

Certifico que las píldoras expectorantes del doctor Heinzelmann, son de un poder extraordinario para curar la tos.

Sufriendo por mucho tiempo de esta enfermedad, tomé estas preciosas píldoras, y hoy gozo de una salud completamente inmejorable.

**Desiderio Latorre.**

Firma legalizada.

Precio del frasco, pesetas 3'90.—Agen-

te en Córdoba, Fuentes hermanos, calle

Paraiso, 10.

—

Se nos señala que muchos farmacéuti-

cios hacen reducciones sobre el precio de

venta del «Sándalo Midy»; no tendrán,

pues, que escuchar los jóvenes, en lo su-

cesivo, proposiciones de precio barato

hechas en detrimento de su salud, y ten-

drán la seguridad de curarse rápidamente.

—

La influenza ó traneazo vuelve anual-

mente con los fríos; para librarse de ella

basta, con tomar á los primeros escalofrios, las «Cápsulas de Quinina de Pelle-

tier», que contienen la quinina pura y á

precio módico.

—

Las madres que cuidan de la higiene

de sus hijos desde que aparece la segunda

dentición, libranlos seguramente de toda

enfermedad en la boca y les preparan

dientes y encías robustos, fuertes y sa-

nos con el uso diario del superior dentífi-

co Lícor del Polo de Oribe.

Con un frasco que vale 6 reales hay pa-

ra dos meses de uso diario. En toda far-

macia y perfumería.

En Córdoba farmacia de Avilés.

—

VINO de BUGEAUD

con QUINA y CACAO

el mejor y más agradable de los tónicos.

Anemia, Fiebres, Convalecencias.

Paris, Rue Bourg-l'Abbé — PRINCIPALES FARMACIAS

—

Clinica de enfermedades de los ojos

POB. EL LICENCIADO

ANTONIO GUTIERREZ SISTERNES

Plaza del Tambor núm. 2

HORAS DE DOCE Á DOS

Consulta para los pobres de dos á tres

en la farmacia de San Pedro

—

En los tres días del próximo Carna-

val habrá exposición solemne de Jesús

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

